

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. А. Свердлова, д. 20 22-24.
Телефон 4-07. Телефон отеля «Москва» в обозначении 8-48

Пятница, 3 января 1930 г. № 2 (157).

ДАДИМ ЗАВОДАМ НОВЫЕ ТЫСЯЧИ ПИТОМЦЕВ ОКТЯБРЯ

Организованно проведем набор индустриализации

ПРИКАЗ № 42

ПРЕЗИДИУМА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

от 31 декабря 1929 года

ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ НКСНХ

1. Подтверждая к исполнению приказ ВСНХ СССР от 27 ноября 1929 г. за № 290 и ВСНХ РСФСР от 11 декабря 1929 года за № 315 (ТПГ № 274 и 294), Президиум НКСНХ предлагает всем предприятиям произвести дополнительный набор индустриализации в школы ФЗУ и школы массовых профессий, установив следующую разверстку по предприятиям:

МЕТАЛЛОТРЕСТ — 480 человек с заводами: «Красная Этна» 180 чел.; «Металлист» 100 ч.; «Красный Якорь» 100 ч.; «Гудок Октября» 60 ч.; «Красный Цинковальщик» 40 ч.

МЕТАЛЛУРГИЧЕСТ — 110 человек с заводами: Омутнинский 70 ч.; Белохолуницкий 40 ч.

НИЖЖИХИМТРЕСТ — 50 человек с заводом химического отделения, из районной школы ФЗУ.

ВЯТСПИЧТРЕСТ — 30 человек.

НИЖВЯТБУМТРЕСТ — 60 человек. КОЖЕВЕННАЯ ПРОМ. — 260 человек: Нижкохимтрест 140 ч.; Вяткохимтрест 80 ч.; Маркохимтрест 40 ч.

НИЖСТРОЙКОНТОРА — 250 человек.

ВЯТСТРОЙКОНТОРА — 100 человек.

НИЖНОВЛЕСОТРЕСТ — 350 человек с подготовкой: «Новая Сосна» 250 ч.; Вятская 50 ч.; Чувашская 50 ч.

ТЕКСТИЛЬТРЕСТ — 100 человек с подготовкой: Молитовка 70 ч.; Вятка 30 ч. с организацией ШУМП.

ВАЛТРЕСТ — 50 человек с подготовкой на 1 гос. фабрике.

ШВЕЙПРОМ — 100 человек.

СИЛИКАТТРЕСТ — 80 человек.

2. Новые контингенты учащихся должны комплектоваться из подростков, состоящих на бирже труда и из пионер-отрядов с соблюдением следующих условий:

а) набор подростков в ФЗУ проводить с 15 до 16 лет, исключительно из детей рабочих, состоящих на бирже труда, имеющих знания не менее, как за 4-летку для школ массовых профессий и в объеме 6-7 леток, допуская в исключительных случаях комплектование за счет 5-летки (для школ ФЗУ универсальны, профессий);

б) при приеме в школу ФЗУ по горячим и вредным профессиям возраст принимаемых установить до 19 лет; в) для девушек с 15 до 17 лет включительно;

г) в случае нехватки этого возраста подростков, состоящих на Бирже Труда, считать возможным прием подростков и переростков в ФЗУ, не состоящих на Бирже Труда, исключительно из детей рабочих и воспитанников Детдомов с последующей регистрацией на Бирже Труда.

д) из общего приема в школы должен быть обеспечен прием пионеров 27%, прием пионеров должен производиться через соответствующие пионер-отряды с последующей регистрацией на Бирже Труда.

3. Дополнительный январский прием в школы ФЗУ должен идти по следующим линиям:

а) расширение существующих школ ФЗУ путем создания в них новых дополнительных групп;

б) создания новых школ ФЗУ массовых профессий;

в) ни в коем случае не допускать вместо приема в ФЗУ, прием в индивидуальное ученичество.

Для обеспечения возможности охвата школами всего дополнительного набора:

а) принять все меры предоставления для школ новых помещений и расширения старых помещений;

б) провести быстрейший перевод школ на работу в несколько смен и непрерывку.

4. Количество девушек в дополнительном наборе установить: для металлотреста 30%, текстильтреста 75%, валтреста 30%, кожхимтреста 40%, стройоргана 25%, нижновлесотреста 25%, бутмтреста 30%, металлургтреста 25%, силикаттреста 15%, швейпрома 75% химической 40%, спичечной 60%.

5. При дополнительном наборе учены интересы национальностей, в соответствии с этим предлагается (отделу профобра НКСНХ) проработать данный вопрос в 5-дневный срок и согласовать комплектование за счет национальностей с соответствующими организациями.

6. Трестам предоставляется право вносить необходимые изменения в распределение назначенных для них контингентов между входящими в трест предприятиями, но не изменяя итоговой цифры по тресту.

7. Не позднее 10 января 1930 года все предприятия должны представить в НКСНХ заявки на педагогический персонал, требуемый им в связи с дополнительным набором в ФЗУ, с разбивкой по отдельным дисциплинам.

8. В связи с быстрым увеличивающимися темпами нового фабрично-заводского строительства, подготовка квалифицированных рабочих кадров является ударной задачей, в виду этого Президиум предлагает предприятиям принять все меры к немедленному и полному проведению приказа ВСНХ о дополнительном наборе в ФЗУ с таким расчетом, чтобы не позднее 20 января от всех предприятий уже могли поступить в НКСНХ отчеты об окончании дополнительного набора и школы начали функционировать с 25 января 1930 года.

Председатель Президиума НКСНХ Комиссаров.

Согласовано:
Крайотдел Труда Ежов.
Крайсовпроф Зашибаев.
Крайком ВЛКСМ Пиндин.

Приказ подписан: Ежов, Зашибаев, Пиндин.

Приказ под

И ГОРОДАМИ-КОММУНАМИ ПЫШНО СОВЕТСКИЙ СОЮЗ РАСЦВЕТЕТ

НАМЕЧАЕМ ПЛАН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕКОНСТРУКЦИИ БЫТА

Силами пролетариата продумаем каждую деталь стройки, построим наш Социалистический Детройт—город-коммуну

НИ ОДНОГО СКВОРЕЧНИКА

Альфред стоял на площадке для автомобилей, расположенной на крыше шестидесятиэтажного величественно поднимавшегося к небу, здания. Он только что прибыл в этот город — сердце мира, бурно колющие и новеллающие...

Его глаза не улавливали того, что происходило там внизу, на дне ущелий — улиц, куда попадали лучи солнца, где вечно мириадами горят блески своих искусственных солнца. Он видел людей, вернее, мелких букашек, перебегавших по мостикам, переброшенным несколькими ярусами над улицей. Он еле улавливал распыляющиеся очертания вагонов, пробегавших «по эстакаде где-то внизу... И ему стадо не побежало...

Таким представляется город, за-траченный для буржуазных фантазии-романтиков. Город-гигант с многоэтажными зданиями, узкими улицами, ресторанами, кабачками, женщиными, насаждениями, приблежами и эксплоатациями.

Уже сейчас опыт Америки, воз-вождящий многоэтажные дома заставляет очень многих специалистов-строителей отрицать целеобозримость построек высоких домов-гигантов. Правда, кое-кто еще считает вполне нормальным в городах будущего дома в 30—40 этажах, но жизнь уже начинает вносить коррекции и в эти теории. Чтобы создать нормальные условия для движения при многоэтажных постройках нужна очень широкая улица, или улица в несколько этажей. Первое не осуществимо, а второе уже верх бессмыслицы, второе равнозначно созданию улиц под землей.

Проблема городов будущего ОСОБЕННО ОСТРА СЕЙЧАС. Мы вступили в полосу широкого масового обсуждения проектов построек социалистического города при автозаводе. Фантасмагории уловистов, фантастике революционных романов мы начинаем претворять в жизнь, внося в нее диктуемые жизнью поправки.

Этот вопрос интересует многих, многие охотно говорят об этом. И вот мысль эти хочется изложить и систематизировать; мысли о том, каким должен быть социалистический — рабочий город.

ТОЛЬКО ДОМА-КОММУНЫ

Предположения строить дома не выше четырех этажей встречают всеобщую поддержку. Особенный аргумент за 4 этажа — недостаток лифтов. Конечно, это неубедительно. Убеждают не этим, убеждают тем, что дома выше в четыре этажа воруют солнце улицы. А это уже плохо.

Город автозавода нужно строить в полном соответствии с генеральным планом развития Большого Нижнего. В прошлой стране, посещенной социалистическим городом, план этот был показан. Город автозавода должен быть самоуправляемой частью Большого Нижнего, построенного по «салютному» (см. № 144 «Л.С.») типу. Планировка всех рабочих заводских поселков входящих в территорию предлагаемого Большого Нижнего, нужно подчинить именно этому принципу.

В прошлом положе-нии мы уже намечали схему построения города при автозаводе. Сегодня нам хочется остановиться, в частности, на одном ДОМОЕ из двадцати пяти жилых домов первой очереди города.

Именно двадцать пять. Первый очередь города рассчитано на 25 000 человек. Дома-коммуны намечено строить примерно на тысячу жителей. Исходя из этого, мы считаем необходимо установить принцип, что в городе СОВЕРШЕННО НЕ БУДЕТ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ДОМОВ. Для одни—две семьи, что в городе не будет производиться НИКАКОГО ЧАСТНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА. (Мы исключаем, конечно, из всего этого дома для представителей Форда, о которых трудно что либо говорить, поскольку они есть специальный договор.)

НИ ОДНОГО ДОМА-СКВОРЕЧНИКА — это основной принцип, но вместе с тем и другая крайность, НЕ РАБОЧИЕ КАЗАРМЫ, как этого некоторые опасаются. В домах должны быть максимум удобств, много воздуха, абсолютнейшая чистота. Наличие отдельных комната для каждого жильца создаст условия противоположные казарме.

Особо нужно обсудить вопрос о мебели. По этой детали нужна специальная разработка. Но нужно признать, что сейчас, что в комнатах должны быть как можно меньше мебели.

КАК МОЖНО МЕНЬШЕ МЕБЕЛИ. Пларные и книжные шкафы должны быть ВДЕЛАНЫ В СТЕНЫ. Нужно тщательно продумать вопрос о максимуме недвижимой мебели.

ОДНОГО ДОМА-СКВОРЕЧНИКА — это основной принцип, но вместе с тем и другая крайность, НЕ РАБОЧИЕ КАЗАРМЫ, как этого некоторых опасаются. В домах должны быть максимум удобств, много воздуха, абсолютнейшая чистота. Наличие отдельных комната для каждого жильца создаст условия противоположные казарме.

Свое время для всего. Поятие свободы прежде всего связана с известной дисциплиной, с планностью. УЗАКОНЕННОЕ ВРЕМЯ для обедов и приема ванн, прием у врача и ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ СРОКИ для сна создают возможность наиболее целесообразно расходовать свое время и кроме того

ПОВЕДУТ БОРЬБУ с теми бытовыми извращениями, которые процветают сейчас, особенно среди молодежи.

Нужно чтобы рабочие «дрались» за то, чтобы попасть в эти новые дома — пишет в этой же сегодняшней статье профессор Зильберман. С этим немного хочется не соглашаться. То, что дома должны быть образцами — за это мы голосуем, но вместе с этимАвтозаводы живут в новом городе. Это увеличит затраты, но это создаст возможности для большого охвата рабочих культурной работой и лучшей их работы в цехе. Возьмем пример Сормова, передовых рабочих, наиболее культурных, классово-сознательных, это те, которые живут в самом Сормове, а не ездят работать из других мест. Это нужно учсть при постройке нового города. Итак, НЕКОТОРЫЕ СОБЫТИЯ.

СХЕМА ДОМА-КОММУНЫ

Мы делаем первый опыт в деле реконструкции нашего быта. Мы создаем новый тип города — город социалистический. Формой жизни в этом городе должен быть социалистический рабочий быт.

В домах-коммунах все должно быть предусмотрено, кроме детских комнат (о них речь особо). Душевые и ванные комнаты, физкультурные залы, спортивные площадки на крыше (летом соревнования, зимой катки);

комнаты для врачебного осмотра, лечебные кабинеты и изоляторы для больных (ни один заболевший не должен оставаться в своей постоянной комнате).

Для культуры, работы должны быть предусмотрены не «общие залы», как это называется в планах Автостроя, а центральный комплекс зал: читальня, зал для собраний, зал для кино, библиотека, комната отдыха и игр, центральный помещение для школы, которая должна быть при каждом доме;

для завтраков и обедов необходимо оборудовать целый ряд столовых с буфетами, из которых в случае особой надобности можно подуть чай или кофе.

Отопление домов-коммуны безусловно должно быть жилищами в городе Автозавода.

Всеми эти нормами сначала будут недовольны, но потом поймут в чем дело и сами выбросят многое, что даже за пределами «норм».

Другая часть скваба — жизнь, скотина: корова и коза. По нашему мнению в отношении скотины необходимо сразу же добиваться ЕЕ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ. В деревне культурно-отсталой мы имеем районы сплошной колхозификации, а в городе?

В городе пока нет. Так пусть же

отопление домов-коммуны безусловно

ПОСТРОИТЬ КОМСОМОЛЬСКИЕ ДОМА КОММУНЫ

Широко культивировать все виды физической культуры

ХЛАМОВ, рабочий ударник завода «Кр. Сормово»

Социалистический город автозавода должен иметь широко разветвленную сеть культурных учреждений, работа которых должна носить совершенно новый характер и обслуживать не только жителей, но и выходить за его пределы. В частности тесная культурная связь должна быть установлена между социалистическим городом автозавода и Сормовом. Связь эта может выразиться в следующих мерах. В социалистический город можно будет перенести Сормовский ТРАМ, но с тем, что он обслуживает и сормовцами.

Сормовская рабочая молодежь и комсомольцы должны быть частыми гостями в социалистическом городе.

Строители социалистического города должны создать все возможности для развития физкультуры. В частности, необходимо построить водную станцию. При ней в дальнейшем могут быть организованы военно-морские кружки, а зимой хорошо оборудованы катки.

Спортивные площадки на крыше (летом соревнования, зимой катки);

комнаты для врачебного осмотра, лечебные кабинеты и изоляторы для больных (ни один заболевший не должен оставаться в своей постоянной комнате).

Для культуры, работы должны быть предусмотрены не «общие залы», как это называется в планах Автостроя, а центральный комплекс зал: читальня, зал для собраний, зал для кино, библиотека, комната отдыха и игр, центральный помещение для школы, которая должна быть при каждом доме;

для завтраков и обедов необходимо оборудовать целый ряд столовых с буфетами, из которых в случае особой надобности можно подуть чай или кофе.

Отопление домов-коммуны безусловно должно быть жилищами в городе Автозавода.

Всеми эти нормами сначала будут недовольны, но потом поймут в чем дело и сами выбросят многое, что даже за пределами «норм».

Другая часть скваба — жизнь, скотина: корова и коза. По нашему мнению в отношении скотины необходимо сразу же добиваться ЕЕ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ. В деревне культурно-отсталой мы имеем районы сплошной колхозификации, а в городе?

В городе пока нет. Так пусть же

отопление домов-коммуны безусловно

ПОСТРОИТЬ НЕ ДОМИИ, А ДОМА

Общественные и культурные здания сосредоточить в центре города

ПАСТУШИН, комсомолец 48 ячеек «Кр. Сормово»

И деревни, и город, на глазах у нас, молодежь быстро меняет свою лицо. Во многих селах, вместо нищих хозяйств, ветхих колод подпирет избы, создадут мощные колхозы, коммуны, имеющие вместительные удобные дома-общежития, культурно-просветительные учреждения, электрифицированные теплые хлева для скота.

Город, тем более, стремится скинуть с себя остатки всего старого, неподъемного, мешающего жить, не удовлетворяющего запросов нового рабочего.

И потому, сейчас, на строительство социалистического города при Нижегородском автозаводе, должно быть обращено самое огромное внимание и отпущено до рубля все требующееся средства.

Прежде всего, в интересах экономики и земельной площади, несомненно, выгоднее строить не домами, а дома, то есть, в селах и деревнях.

Но все же выше трех этажей строить не следует, учитывая затруднения, связанные с лифтом.

Главный материал строительства — кирпич, бетон, железо.

НИ ОДНОЙ ПОСТРОЙКИ — деревянный.

Поскольку город предполагает быть самостоятельной административной единицей (он должен быть таким), это обозначает найти свое отражение в центре города.

Дворец Диктатуры Пролетариата (здание, которое я вижу), должен вместить в себя административные органы, комитеты партии и комсомола, редакции газет и профсоюзные организации.

Дворец Знаний, представляет из себя ряд научных учреждений, помещающихся в различных этажах одного дома: ВГУЗ, рабфак, раб. техникум, а также, широкие круги специалистов. В первую очередь, к общежитию этого здания следует привлечь архитекторов, инженеров строителей, санитарных врачей и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум столовых, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, яслей, детских, парикмахерских и т. д.

Нужно строить в социалистическом городе максимум спортивных, ясл

КОМСОМОЛЬСКИЙ ЭНТУЗИАЗМ—В ЛЕСА!

Канавино посыпает „сотню“ и вызывает: город, Сормово, Муром
УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Будем готовы к субботнику лесной индустрии

„Сотня канавинцев“
вызывает город, Сормово,
Муром

1 января в Канавине закончилась мобилизация 100 комсомольцев на лесозаготовки.

Почти все ребята идут добровольно. Сотня разбивается на три группы: 50 человек командируются в Тоншаевский лесхоз, Котельнического округа, 25 человек — в Шарьинский лесхоз и 25 человек — в северный лесхоз, Шарьинского округа.

У всех отправляющихся на лесозаготовки т. т. сохраняется средний месячный оклад зарплаты в течение полутора месяцев на лесозаготовках. Вместе с этим они получают спецодежду, и будут обеспечены общежитием и питанием.

Кроме непосредственного участия на лесозаготовках, комсомольцы будут вести и политко-просветительскую работу среди неорганизованного населения и отсталой части лесорубов.

Среди мобилизованных большинство рабочих с производства и комсомольцы-активисты.

Канавинцы вызывают на соревнование по посылке комсомольцев на лесозаготовки — Нижний, Сормово и Муром.

3 января райком КСМ проводит совещание всех мобилизованных комсомольцев с участием секретарей колlettivov и ячеек КСМ.

4 января будут организованы торжественные проводы.

Ж.

Мобилизация 900

Пленум Мариинского областного комитета комсомола решил мобилизовать 900 комсомольцев для участия на лесозаготовках. Двести человек из мобилизованных комсомольцев — преимущественно батраки и бедняки, будут закреплены на постоянную работу на лесозаготовках.

Организация сезонных ячеек КСМ на лесоразработках пока идет слабо, созданные же ячейки еще недостаточно-

Кулаки и антисоветские элементы деревни ведут агитацию против лесозаготовок.



На лесозаготовительной дороге.

ВЕСТИ С ФАБРИК И ЗАВОДОВ

◆ 6 человек строгальщиков, ударники механического цеха Кулебакского завода (Муромский округ), ОГРАНИЦОВАЛИ ПЕРВЫЙ В КУЛЕБАКАХ УДАРНУЮ БРИГАДУ-КОММУНУ. Бригада добилась снижения времени употребляемого на обработку клинков с 5 часов до 4 часов 20 минут. Качество изделия от этого не ухудшилось. Заработок члены коммуны делают поровну. Через «Ленинскую Смену» бригадники вызывают последовать своему примеру всех рабочих своего завода. (А. ГОРНЫЙ).

◆ УДАРНУЮ БРИГАДУ имени «Х летия КИМа» организовали комсомольцы портновского цеха фабрики-школы имени Ленина (Н.-Новгород). В бригаду вошли 23 ударника. (Пав. ГУРЬЛЕВ).

◆ Рабочие Канавинского завода «Красный Якорь» очень часто КОНЧАЮТ РАБОТУ РАНЬШЕ ВРЕМЕНИ. Дезертирство с работы тормозит, выполнение производственной программы цеха.

Для того, чтобы подольше погулять, молодые рабочие нарочно ЛОМАЮТ ОБОРУДОВАНИЕ.

Замечаются систематические пропажи голяц и инструментов. Мастер Арефьев, воря тиски и голяцы их пропивал.

«Нас курсами только мучают» — говорят ребята.

Отношение к слушателям со стороны руководителей курсов скверное. (П.).

но развернули свою работу. В течение января месяца организация лесных ячеек должна закончиться. Лесные ячейки должны быть подлинными организаторами рабочей молодежи и всех рабочих на лесозаготовках для 100-процентного выполнения плана.

Ал. Макаров.

Лучших на боевые участки

Слабый темп лесозаготовок в Колывском районе заставил партийные и комсомольские организации района мобилизовать лучшие силы для работы на участках.

25 декабря 33 уполномоченных выехали на места. Эти товарищи должны поднять волну социалистического соревнования, широко охватить подпиской на 3-й заем индустриализации лесных рабочих, добиться бесперебойной работы в «рождественские дни».

Ив. Панфилов.

ЛЕСНОЙ СУББОТНИК



22 декабря Вознесенская ячейка КСМ провела лесной субботник, на котором участвовало 13 человек.

Заработанные на субботнике деньги пошли целиком на организацию детских яслей.

На снимке: Вознесенские комсомольцы на субботнике.

Аппарат «Севвостлеса» готов к ударной работе

Для успешного проведения ударного месячника на лесозаготовках «Севвостлес» решил мобилизовать весь аппарат филиалов лесопромхозов — от лесника до директора включительно — для руководства лесозаготовительными работами. Каждый работник будет прикреплен к определенному участку работ.

Одновременно местам даны указания, чтобы в остающиеся пять дней были приготовлены жилища для лесных рабочих и приняты меры к бесперебойному снабжению вожчиков хлебоффуражем и промтоварами. Вместе с этим должны быть организованы пункты расчетов и медицинская помощь.

На днях на места лесозаготовок выезжают члены правления и ряд ответственных работников треста, которые будут руководить лесозаготовительными работами в течение всего месячника.

Обнаружено, что десятки тысяч пудов заготовленного картофеля погнило из-за скверного хранения. Зеленцинский завод имеет огромнейшие прости (21 проц. к рабочему времени). Производительность его 30,7 тонн, вместе предложенных 40 тонн. Выход крахмала из картофеля уменьшился. Вырабатывается он отвратительного качества из-за гнилого сырья, картофеля. Выработка плохого крахмала отразилась в свою очередь на качестве патоки.

Не лучше работает и Старо-Ликеевский завод. На нем отсутствует всякая дисциплина; рабочие пьянствуют на производстве. Социалистического соревнования на заводе нет. Руководство заводами со стороны правления кооператива чрезвычайно слабо.

Картофелеплодовоощюз решил назначить в кооперативе досрочные перевыборы руководящего состава.

Открываются курсы по подготовке в морские школы

Транспортная секция Крайсовета Осоавиахима открывает на-днях курсы по подготовке в морские школы, расчитанные на 25—30 человек, а также вторую группу морской допризывной подготовки с общим количеством в 60 чел.

Прием заявлений для желающих поступить на курсы принимается в управлении Охраны Волжского Госпартходства, секретарем тов. Демидовым. Срок подачи заявлений 15 января.

Рабочая бригада ВЦСПС в Нижнем

комсомольцы и пионеры на проверку работы кооперации

Для проведения массового смотра кооперативной работы в Н.-Новгород приехала рабочая бригада ВЦСПС. Комсомольцы и пионеры должны принять самое активное участие в проверке сети потребительской кооперации. Для этого в Сормове, Канавине, в городе и в округах нужно организовать летучие бригады по сбору жалоб на недостатки в работе кооперации, а также предложений, благодаря которых можно было бы их устранить. Ни одна лавка, пекарня, столовая не должны быть оставлены без внимания. Необходимо будет установить в них дежурства для наблюдения за ходом торговли и выявления случаев расхождения цен на однородные товары.

Чтобы эта работа не была оторвана от взрослых бригад, необходимо установить с ними связь. Собранные предложения нужно группировать и сдавать руководителям рабочих бригад.

Комсомольские ячейки пионеротряды кооперативных учреждений должны требовать отчетных докладов на ячейках и отрядах о работе кооперации.

Работа должна проводиться, примерно, таким образом, — заметив что на лесозаготовки не посылаются рукавицы, топоры и т. п., а на витринах железо-скобяных отделений в городе их избыток, нужно выяснить почему эти топоры и рукавицы не отправлены на лесозаготовки. Надо связаться с ячейками и отрядами лесозаготовительных районов, организовать переписку, выявляя и устраивая все недостатки, в работе кооперации.

На борьбу с потерями в производстве

Президиум Крайплана постановил организовать комиссию по разработке вопроса о борьбе с потерями в производственном и сельскохозяйственном производстве.

В состав комиссии войдут представители Крайплана, РКИ, Крайсонархоза, Крайземуправления, «Нижегородской Коммуны» и «Ленинской Смены».

К ближайшему заседанию Крайплана будет создано широкое совещание представителей хозяйственных и профсоюзных организаций края, по обсуждению доклада комиссии и наименование конкретных мероприятий по борьбе с потерями.

Дифференциация пая в жилищной кооперации

До сих пор в жилищно-строительных рабочих кооперативах члены вносили до в'езда в квартиру 10 проц. ее стоимости.

В связи с тем, что такой порядок взимания паевых тяжело отыгрывался на бюджетах низкооплачиваемых групп рабочих, Крайжилсоюз разработал проект дифференциации пая. По этому проекту рабочие с заработком до 50 руб. до в'езда в квартиру будут вносить только 4 проц. ее стоимости, группа с заработком от 76 до 100 руб.—10,5 проц.; с заработком от 171 до 230 руб.—30,5 проц.

Внос паевых во втором периоде, т.е. после в'езда в квартиру, также дает большие льготы группам с низшим заработком. Так, например, низшей группе рассрочка платежа будет предоставлена на 45 лет; средней — на 35 лет; и высшей — на 20 лет.

В жилищно-арендной кооперации помимо дифференциации, намечается увеличение пая. Однако, это повышение совершенно не касается рабочих с небольшим заработком.

Вопрос о введении дифференцированного пая в жилкооперации должен подвергнуться обсуждению рабочих и общественных организаций.

НИЖЕГОРОДСКИЙ КРАЙ

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ ВАЧСКОГО РАЙОНА

МУРОМ. Начались работы по электрификации Вачского кустарно-промышленного района.

Планом электрификации предполагается охватить до 95 селений, установленная мощность на освещение выражается в 1729 киловатт.

В первую очередь будут электрифицированы наиболее мощные по потреблению электроэнергии селения в количестве 10.

Оrientировано, стоимость работ исчисляется в сумме около 200 т. руб.

ПЕРЕДАТЬ ЦЕРКВИ ПОД ДОМ ФИЗКУЛЬТУРЫ

Общегородское собрание физкультурников г. Мурома вынесло постановление ходатайствовать перед окружным и горсоветом о передаче одной из церквей под дом физкультуры.

К этому постановлению присоединилось ряд профсоюзных организаций г. Мурома.

Проект постройки мощной автоматической телефонной станции

В Большом Н.-Новгороде проектируется постройка автоматической телефонной станции.

Крайплан, рассматривая материалы по постройке станции, признал возможным проектировать ее мощность с учетом на увеличение, во вторую пятилетку, Большого Н.-Новгорода, как по численности населения, так и территории, вдвое.

ФИЗКУЛЬТУРА

ПЕРВАЯ МЕЖДУГОРОДНЯЯ ВСТРЕЧА ПО СКОРОСТНОМУ БЕГУ НА КОНЬКАХ

4—5—6 января, ГорСФК устраивает встречу Москва — Б. Нижний. Участвуют от Москвы т. Кушин, участник международных соревнований, т. т. Баранов, Кузьмин и Тарасов. От Большого Н.-Новгорода участвуют лучшие силы.

Одновременно проводится испытание на посылку нижегородцев конькобежцев за границу на международные соревнования.

Книга — молодежи

Плохое руководство

Спрос на колхозную литературу очень велик. Книжка «Комсомольская ячейка в колхозе» М. Галинского и И. Тюрина (изд. «Молодая Гвардия», 1929 г. 94 стр. Цена 25 коп.) то же может быть взята читателем и принята за руководство. Предупреждаем: эта книга — плохое руководство, вряд ли она чему научит молодых колхозников.

Она принадлежит к разряду книг, говорящих о задачах. Задачи изложены довольно подробно. Но, ведь, надо сказать, а как выполнить эти задачи. Надо указать шаги практического выполнения их.

Авторы, скажем, говорят об учете и оплате труда. Это очень большой вопрос. В книге показано несколько способов решения его в разных местах. Но что взять, чему именно учиться у каждого из примеров — не сказано. В результате — книжка, конечно, никак не удовлетворит.

Авторы вполне правильно говорят, что вопросы хозяйства — основные для колхозной (и для всякой другой) ячейки. Но тут не обошлось без делящих формулировок. На 19 стр. Так прямо и говорится:

«Для комсомольцев-колхозников самый важный политический вопрос: в конце июня — уборка сена, в августе — молотьба, в сентябре — посевная кампания».

Это совершенно неверно. Скажем, в июле 1929 г. мы имели захват КВЖД, громадное усиление угрозы войны. Надо ли было отмахиваться от этих вопросов и заниматься молотьбой? Нет, конечно: надо было связать политические задачи (мобилизация масс на поддержку политики мира) с задачами подъема хозяйства. Хозяйственные задачи подчинены политическим задачам партии и государства, надо не загораживать молотьбой все остальное, а разъяснить, что хороший сбор урожая, хорошая молотьба, укрепят наши силы в борьбе с врагами.

Б.

Кусочек опыта колхозной работы

Издательство «Молодая Гвардия» выпустила книгу Н. Гажалова «Инициатива молодых колхозников» (16 стр. Цена 5 коп.). Это — маленькая брошюра, освещающая участие колхозной молодежи в производственных соревнованиях. В брошюре дан опыт одной организации — коммуны им. Котовского на Украине.

Не растягаясь в общих фразах, автор сумел показать практическую работу колхозной молодежи, результаты этой работы, методы вовлечения молодежи в соревнования. Книжка эта поможет в работе комсомольцам-колхозникам.

С.

От. редактор ФЕД. БОРОДИН.
Издатель — из-во «Нижегородская Коммуна».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Всем членам судколлегии по спортивным играм и всем желающим работать в судколлегии по спортивным играм ГорСФК (Варварка, д. № 3), предлагается явиться на сов